



回归

当地时间10日下午,特朗普在白宫宣布,将于6月19日前往俄克拉荷马州第二大城市塔尔萨参加竞选集会。“你们知道,在俄克拉荷马州,他们的疫情工作做得很好……我们正在强势回归。”这一消息随后得到其竞选团队确认。

“深红州”俄克拉荷马位于美国中南部。四年前,共和党总统候选人特朗普以36%的领先优势在那里胜出。该州从4月24日开始解除商业限制,6月1日进入经济重启第三阶段,对团体集会不设限制,工作场所的正常办公全面恢复。

不过,在美国新冠肺炎确诊病例数突破200万之际,特朗普重启标志性竞选集会的决定,不免引发公众健康的担忧。了解决策进程的消息人士称,特朗普的竞选团队不太可能对集会参与者采取社交隔离措施,也不太可能要求他们佩戴口罩。他们认为,没有必要,因为俄克拉荷马州已经“解封”很久了。

特朗普也明确表示,他不希望放眼望去,会场因社交距离规定而显得稀稀拉拉,涌动的人潮都是一张张被口罩遮挡的面孔。他希望借集会发出积极而明确的信号:国家正在回归正常,经济大潮滚滚而来;尽管美国多州病例数仍在继续上升,尽管美国联邦政府首席传染病专家、美国国家过敏和传染病研究所所长福奇9日警告“疫情远未结束”。

英国《卫报》指出,总统重启竞选集会的的时间和地点让很多人抬起眉毛。特朗普计划的首场竞选集会日期正值美国“六月节”,又称自由日或解放日,被认为是标志美国奴隶制终结的日子,纪念1865年南方联盟最后一批被奴役的非洲裔美国人获得解放。塔尔萨在种族问题上也有厚重的历史:1921年,该地发生白人攻击黑人事件并引发骚乱,是美国历史上最严重的种族暴力事件之一。

具有讽刺意味的是,如今弗洛伊德事件引发的抗议活动仍在继续,许多州计划在6月19日举行抗议和游行。特朗普的对手、民主党候选人拜登的发言人马歇尔9日谴责特朗普重启竞选集会的地点带有“种族主义”色彩。

在社交媒体上,一些美国网友将特朗普6月19日在塔尔萨举行集会的决定与前总统里根在密西西比州发表的一场赞美“州权”演讲相提并论。1964年,三名民权工作者被三K党绑架杀害,并被秘密埋在密西西比州费城西南部的一座水坝里。1980年,里根在距离大坝不远处发表竞选演说,相关措辞呼应了当年南方白人为种族隔离辩护的说辞。

《纽约时报》称,目前尚不清楚特朗普的竞选团队选择在6月19日重启竞选集会是否有意为之。一名竞选顾问告诉彭博社,共和党人对6月19日的历史感到骄傲。

出路

继俄克拉荷马州后,特朗普还计划前往佛罗里达、亚利桑那和北卡罗来纳——4年前获胜的三个“摇摆州”举行集会。

今年3月,随着美国实施“封锁令”,特朗普无奈取消了在科罗拉多、内华达和威斯康星等州的竞选集会计划。自那以后,竞选活动一直中断。特朗普的竞选团队原计划7月开始恢复竞选集会,但随着50个州和华盛顿特区均开始“解封”,以及弗洛伊德事件引发的全国性抗议活动,特朗普团队做出了提前启动竞选活动的决定。

美国总统特朗普当地时间10日宣布,将于6月19日在俄克拉荷马州塔尔萨市重启竞选集会活动。这将是美国新冠疫情暴发后,特朗普首次举行竞选集会。此后,特朗普还计划前往佛罗里达、北卡罗来纳、亚利桑那和得克萨斯等州开展竞选活动。

英国《每日电讯报》称,“他回来了!他终于又能与忠实选民建立最直接的联系了。”不过,与几个月前相比,特朗普在多项民调中的支持率全面下滑,甚至被已锁定民主党总统候选人提名的前副总统拜登远远抛在身后。

特朗普下周 重启竞选集会 正面临全国支持率全面下滑窘境



美国总统特朗普

在重启竞选集会前,特朗普定于11日前往得克萨斯州达拉斯参加疫情暴发以来首场私人筹款活动,由特朗普的竞选团队和共和党全国委员会共同举办。一名内部人士确认,当天活动的门票为每人58万美元左右,预计可筹到超过1000万美元。

有分析认为,筹款活动带有“试水”意味,如果筹款数目可观,不仅是对总统筹款能力的确认,也预示着共和党传统金主们仍支持特朗普竞选连任。根据民主党全国委员会和共和党全国委员会5月公布的数据,截至4月底,拜登筹到1.78亿美元,特朗普筹到2.73亿美元;不过,单就4月的表现而言,拜登筹到4370万美元,远超特朗普筹到的1690万美元。

与此同时,特朗普提前重启竞选活动也被认为是向共和党高层送上“定心丸”。《纽约时报》援引共和党人士的话称,他们越来越清楚,特朗普不可能坐在白宫办公桌前轻松胜选,共和党也面临如何在11月选举中保住参议院多数席位的难题。

特朗普团队一度想把每天90分钟的白宫疫情简报会作为竞选集会的替代品,努力塑造其“战时总统”形象。然而,这些努力很快就因他与记者争吵、他在镜头前信口开河,甚至建议民众注射消毒剂而付诸东流。因此,共和党人希望特朗普重启竞选集会,这是他熟悉且受欢迎的出路,将为他带来活力。英国《每日电讯报》称,特朗普早已习惯了每隔几天就举行一场集会,一直渴望离开华盛顿重返竞选轨道,与忠实支持者建立直接联系。

窘境

不过,与几个月前不同的是,特朗普眼下正面临全国支持率全面下滑的窘境。

美国有线电视新闻网(CNN)本周公布的民调显示,特朗普落后拜登14个百分点。美国全国广播公司(NBC)和《华尔街日报》的最新民调显示,特朗普在没有受过大学教育的蓝领选民中支持率正在下滑,这一群体被视为他在4年前获胜的关键因素之一。路透社称,在上周日公布的一份民调中,民主党候选人拜登的满意度达到50%,超过特朗普8个百分点;而在2016年竞选期间,民主党人希拉里的支持率从未到达过50%。

有评论称,特朗普自上任以来的标志性特征之一,就是民调数据的稳定性。无论他说什么,做什么,发什么推文,支持率始终维持在40%至45%,不支持率维持在50%至55%。然而,民调机构盖洛普10日的最新数据显示,特朗普的支持率跌至39%,与两周前的49%形成鲜明对比。更让人吃惊的是,这次人气下滑波及范围之广:他在共和党和无党派人士中的支持率下降7个百分点,在民主党人士中下降9个百分点。

究其原因,舆论普遍认为,除了疫情早期应对不力外,特朗普对弗洛伊德事件以及各地抗议活动的不平衡处理,让民众的沮丧和愤怒冲向顶峰。长期以来,只要符合其商业或政治利益,特朗普就不会放过任何将种族问题武器化的机会。但几周前,谁也没想到种族问题会成为美国大选的重要话题。如今,特朗普不得不召集高级竞选顾问开会,据称他正考虑发表一场旨在解决种族问题的演讲。

美国有线电视新闻网称,对特朗普来说,最理想的情形是,种族问题讨论早日结束,各地疫情尽快翻篇,经济数据显著好转。可问题在于,留给他的只有5个月时间了。

据上观新闻、新华社

“特朗普堡”计划要黄了 波兰邀美国驻军计划因多项争议无解而难以推进

据新华社6月11日消息 知情人士10日告诉路透社,波兰2018年提议美国增加在波兰军事存在的“特朗普堡”计划因牵涉问题过于复杂,似乎告吹。

波兰政府先前提议,美国在波兰永久驻军,波兰将为此新建一处以美国总统特朗普命名的军事基地。这一私下被称为“特朗普堡”的计划因双方无法解决多项争议而难以推进。一名美方官员甚至称,根本“没有‘特朗普堡’”,波兰的设想行不通。

特朗普去年6月与波兰总统杜达达成一

致,宣布向波兰增派1000名驻军,以巩固两国关系,对抗所谓俄罗斯威胁。之后不久,波兰为美方增派驻军兴建一处新军事基地的想法便被叫停。路透社报道,如今一年过去,两国政府官员就经费、驻军地点和美军法律地位等问题仍然谈不拢。

波兰希望美军驻扎在邻近白俄罗斯的东部边界地带,美国则希望驻扎在波兰境内更西一点的地方。美国副总统彭斯去年9月访问波兰时,双方曾敲定6处候选地点,但特朗普下令国防部分管政策的副部长鲁德离

职后,两国原定今年3月就相关事务举行的高级别磋商也被取消。此外,美国要求波兰承担20亿美元以上的驻军费分摊额度,这让经济本就因新冠疫情承压的波兰难以接受。

首次在波兰永久驻扎的美军法律地位问题也有争议。美方希望美军人员一旦在波兰境内犯法,能受到更大法律保护,但未获波兰政府许可。目前在波兰的美军大约4500人,依据北约驻军轮换机制部署。

波兰副外长雅布隆斯基承认波美谈判“进程非常复杂”,认为双方能作出最终决策,

“但需要一些时间”。

按欧洲动态网的说法,波兰政府一直希望美国增加在该国的军事存在。美国媒体上周爆料,特朗普打算削减驻德美军规模,从现有的3.45万人中撤出9500人。波兰总理莫拉维茨基很快宣称,希望美军把部分撤离人员重新部署到波兰,“决定权眼下在美国”。

美国一些官员上月还提议,应考虑把波兰作为美国在欧洲储藏核武器的地点。当时德国社会民主党重启“是否应让德国继续接受美方核保护”的讨论。